

820

# Kisújszállási diákvállalkozók

A kisújszállási MórícZ Zsigmond Gimnázium, Közgazdasági Szakközépiskola és Kollégium az elsők között volt az országban, ahol a közgazdasági tagozaton megkezdődött a diákvállalkozók szakmai és gyakorlati képzése. A harmadéves közgazdasági tagozaton tanuló 11. évfolyamos diákok körében a Young Enterprise Alapítvány évek óta működtet olyan diákvállalkozásokat, amelyek a gyakorlati feladatokat is végérik. A nagy múltú iskola egyik ilyen sikercsapata a tíztagú Természetesen Rt. Ők képviselték hazánkat Párizsban a diákvállalkozások Európa-bajnokságán.

Ezt megelőzően a Természetesen Rt. négy országos vásárról hozta el a fődíjat. Tavaly áprilisban nemzetközi vásáron mutatkoztak be egy debreceni diákvállalkozás tagjaival együtt az angliai Newcastleban, ahol 19 ország mintegy hatvan diákvállalkozása versengett. A sikeres nemzetközi bemutatkozást követően készülhettek fel az újabb erőpróba, az országos döntőre. S hogy ez miként sikerült, arról Gönczi Károly, a diákvállalkozást patronáló egyik tanár beszélt.

– Szentendrén volt az utolsó országos döntő, ahol a diákoknak vásárhelyzetben kellett bemutatniuk cégüket. A felkészülés során beszámolókat kellett írniuk arról, hogy mit tanulnak, mit végeztek az Rt.-ben. A szakemberekből álló zsűri tagjaival mindezekről angolul kellett kommunikálniuk – mondja Gönczi Károly. – A megmérettetés tétje is nagy volt: kiderült ugyanis, hogy aki megnyeri az országos döntőt, az utazhat el Párizsba az Európa-bajnokságra. A diákok és segítőtársaik örültek

az első helynek, mert ez azt jelentette, hogy megnyerték a tavalyi év legjobb diákvállalata címét.

Párizsba öt diák, Soós Ágnes, a Természetesen Rt. vezérigazgatója, Csomor Anna pénzügyi, Juhász Emese termelési, Soós Géza marketingigazgató, Balogh Éva tag, valamint Gönczi Károly tanár úr repülhetett el.

– Gyakorlatilag egy tanév áll rendelkezésünkre, hogy diákvállalkozásunkat megalapítsuk, azt folyamatosan működtessük, majd a tanév végén felszámoljuk – kezdte vállalkozásuk bemutatását Soós Ágnes. – A nemzetközi alapítványtól harmincezer forint értékű részvényt kaptunk, ezt értékesítettük. Ez volt az alaptőkénk. Közösén döntöttünk cégünk nevééről, megválasztottuk vezetőinket. Meghatároztuk cégfilozófiánkat, azt, hogy mit gyártunk és mit forgalmazunk.

– Csoportunk a szalma- és csuhétermékek gyártása mellett döntött. A fonás betanításában segítségünkre volt Balogh Károlyné, helyi szalmafonó. Mivel természetes anyagokból készítjük a tárgyakat, ezért választottuk a Természetesen Rt. nevet – mondja vállalkozásuk történetét folytatva Juhász Emese termelési igazgató. – Iskolánk 11. évfolyamos diákjai közül tízen vállalták, hogy megtanulják ezt a munkát, amelynek szép hagyományai vannak itt a Nagykunságban. A szalmafonást, különböző ajándékok és használati tárgyak készítését szabadidőnkben végezzük. Ebben segítők tanáraink Boda Zoltánné, Rehócsin Mária, Gönczi Károly, de ők csak tanácsadói szerepet tölthetnek be.

– Minden országos vásárról sikerült elhozni a Legjobb diákvállalat címet – mutatja nem kis büszkeséggel a folyosón lévő tárolóban lévő díjakat, okleveleket, elismeréseket Soós Géza, az Rt. marketingigazgatója.

– Mindezekben a bemutatókon, vásárokon sokat tanultunk a társ diák vállalkozásoktól is – folytatja Csomor Anna. – Megtanultuk egymás munkáját becsülni, s azt, hogyan kell eredményesen működtetni egy vállalkozást. Ebben szerintem nagyon fontos a pontosság, a határidők betartása, az eladás technikája is – értékeli röviden vállalkozásukat a pénzügyekért felelős igazgató.

Megtudtuk azt is, hogy a döntőben 19 ország legeredményesebb diákvállalata mérte össze elméleti, gyakorlati felkészültségét. A háromnapos verseny Párizs központjában, a Szajna partján lévő 56 emeletes irodaházban volt. Itt zajlott a vásár, ahol minden csapat a saját standján, angol nyelven mutatta be vállalkozását, ajánlotta termékét. Ezek között nagyon sok ötletes volt, a díszórától kezdve a mesekönyveken át a különféle háztartási eszközökig. Az értékelés során ők is sok dicséretet kaptak a zsűritől, más országok csapataitól, meg a nézőktől. Egy díjat adtak ki, ezt a máltai csapat kapta. Ők fából készült vágódeszkáikkal, ötletes háztartási fakollekciójukkal arattak sikert.

A csapat tagjai most az érettségire készülnek. És bizonyára lesznek majd közöttük olyanok, akik felnőttként is sikeres vállalkozóként tevékenykednek majd, amihez középiskolájukban szerezték meg az alapokat.

A. G. V.